

КНОВОЙ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 5 (7094)

ВТОРНИК, 19 января 1993 года.

Цена 7 коп.

Животноводство: идет зимовка

Мастер своего дела

Помнится, еще в годы застоя Таштагайская молочная ферма носила звание комсомольско-молодежной. В то время на ферме трудилось много молодежи, да и в последние годы их было не меньше, и сейчас молодых работниц немало.

С задором, свойственным молодежи, трудится коллектив и сегодня, возглавляет его энергичный и ответственно относящийся к своему делу Илья Абдельманов.

— Все семь доярок, работающих здесь, стараются трудиться так, чтобы не пришлось краснеть перед односельчанами, — рассказывает заведующий фермой, — добросовестно относятся к делу. По итогам года лучших результатов по надою молока добились Сулпан Ярмухаметова, Рашиля Рахмангулова, Мунира

Сантарова. Сулпан ашай считается одной из наших опытных доярок и не случайно она была отмечена ценным подарком в день профессионального праздника в конце прошлого года.

Действительно, мастер своего дела доярка Сулпан Ярмухаметова за годы своей работы в колхозе получила немало ценных подарков и наград. Как никак на родной ферме трудится 28 лет и не сосчитать сколько молока надоено ее трудолюбивыми руками за эти годы.

А секрет успеха Сулпан ашай известен: добросовестное отношение к делу, любовь к своей профессии. Она с желанием научит молодых доярок всему тому, что знает и умеет сама.

Она не только хорошая

доярка, но и заботливая мать, любимая внуками бабушки. К тому же она заменила детям отца. Несмотря на это, сумела дать им хорошее воспитание. Дочери и сыновья выросли милосердными, почтительными, трудолюбивыми. Старшая дочь Раушания — учитель начальных классов, сын Гафур — служит в армии, дочь Галия начала самостоятельную жизнь, четверо детей учатся в школе, а самой младшей Магире — шесть лет.

Продолжатель традиции бывших передовых доярок фермы Гулзим Магашевой, Хабили Байгусаровой и других, Сулпан Ярмухаметова достойна всяческих похвал. В этом коллективе всегда были трудолюбивые доярки, стремящиеся сполна выполнить поставленные перед собой задачи.

Г. ИЛЬЯСОВА,

учитель.

Нам пишут

Кто разменяет 5000?

Как известно, непомерно растущая денежная инфляция краем бьет по карману граждан. В связи с этим на свет появились 1000 и 5000 рублей денежные купюры, которые стали создавать большие трудности при расчетах. Продавцы магазинов по различным причинам не разменяют эти купюры и для того, чтобы добиться этого, нужно иметь личное знакомство с продавцами.

И сейчас на руки 2—3 пенсионерам вручают одну-две пятитысячные купюры, а дальше разబираются как можешь. Ста-

рики, молодежь один за другим бегают из магазинов в магазин, чтобы как-то разменять деньги. Что же думают по этому поводу районные руководство, финансовые работники? Мне кажется, они не видят этой проблемы. Такое же положение с разменом крупных купюр и в колхозах, совхозах, организациях и учреждениях. Но что делать рабочему человеку, если бухгалтеры и кассиры не могут выдать им зарплату из-за отсутствия мелких купюр для размена?

Из-за этого люди не

могут ездить в города, ведь молодежь в основном для того и деньги получает. Нельзя ли в районе организовать централизованный размен денег? Чем говорят пустые слова о том, что нужна забота о людях, не лучше ли начать ее именно с этого?

К слову, сказать, в частном магазине «Шанс» всегда стараются по возможности разменять деньги. Спасибо им! В этом, видимо, преимущественно частников перед кооператорами!

Г. СЫНГИЗОВ,
с. Акъяр.

Водные проблемы продолжаются

Настоящий ледовый каток появился перед двумя ведомственными 24-х квартирами домами МПМК и ПМК-292, что по улице Строителей в районном центре. Все было ничего, да образовалась она из-за перелива грязной воды из двух канализационных колодцев. Залив немалую территорию, вода стала добираться и затоплять сараи, залита и погреб, промочив продукты питания, одного из жителей этих домов — Ф. Кудаева. Кстати, такое с ним случилось уже вто-

рой раз, первый раз застало в прошлую зиму, что наталкивает на мысль о неудовлетворительном состоянии канализационной трассы.

Для осмотра места аварии и решения вопроса о его ликвидации по просьбе жителей Акъярского сельского Советом было образована комиссия, куда вошли представители ПМК-292 и МПМК, под чьим ведомством находятся эти дома, а также работники Акъярского участка «Водоканалхозяйства». Как выяснилось,

(Продолжение на 3 стр.).

В Зауралье — торговый дом

В Сибае на совещании аграрников и предпринимателей заявлено о создании Зауральского торгового дома «Узыш-Урожай».

К этому шли давно и не просто. При очень слабо развитой перерабатывающей сельхозсыре промышленности колхозы и совхозы региона могли

Куда вложить ваучер

Я понимаю, ответственные в районе за ваучер были заняты его раздачей населению. Сегодня они почти освобождены от своих забот. Нас, простых жителей села, беспокоит сегодня одно, куда вложить приватизационные чеки.

Нам стало известно, что сбербанк с. Акъяр принимает чеки по 4—5 тысяч рублей. Однако это не выход, потому что принимая ваучеры по десятке они вложат куда-то по стоимости 40 тыс. рублей. Не спекуляция ли это?

Многие хотели бы свой ваучер вложить в банк «Восток». По этому поводу хотел бы задать вопрос, когда же откроется

ДУМЫ О ВЕСНЕ

Федоровской бригаде, а тракторы, которые выходят с ремонта, идут на обкатку — на снегозадержание.

Так, 18 января в бригаде выехали на снегозадержание два трактора:

Павел Сидельников и Анатолий Мартынов. Если же снежный покров даст

возможность (денеги, одежда, вещи) передавать в сельские Советы народных депутатов по месту жительства.

В. РАСПУПКИН,
председатель Самарского сельского Совета.

Не оставим в беде

В районной газете от 14 января опубликовано обращение («Просим поддержать») администрации Самарского сельского Совета и руководства совхоза «Бузавлыкский» к населению района об оказании посильной помо-

щи сиротам Хакимовым, пострадавшим от пожара.

Сообщаем, что при РОНО создан координационный совет «Акция милосердия». Просьба коллективам школ и дошкольных учреждений по данному вопросу обрати-

ться в отдел народного образования, телефон: 2-16-44, а населению района — материальную помощь (денеги, одежда, вещи) передавать в сельские Советы народных депутатов по месту жительства.

Во что обходится работникам ферм производство и реализация одной тонны молока? Специалисты Министерства сельского хозяйства и продовольствия Башкортостана подсчитали — почти в 58 тысяч рублей. Масло же — почти в миллион. Дорого? Да. И все потому, что, комментируют специалисты Министерства финансов республики, в прошлом году тенденция роста цен на промышленную продукцию сельскохозяйственного назначения — почти в 58 тысяч рублей. Искусственное сдерживание закупочных цен на мясо-молочную продукцию влечет за собой сокращение ее производства, что неизбежно привело бы к непредсказуемым последствиям.

Постановление правительства Республики Башкортостан «Об изменении цен на молоко, молочную продукцию и установлении дотации» в целях стимулирования производства, а также реализации вводит регулируемые закупочные цены на молочную продукцию и устанавливает их предельный уровень в размере 26 тысяч рублей за тонну. В связи с этим цель-

Повышенные цены на молоко и молочные продукты

Все что обходится работникам ферм производство и реализация одной тонны молока? Специалисты Министерства сельского хозяйства и продовольствия Башкортостана подсчитали — почти в 58 тысяч рублей. Масло же — почти в миллион. Дорого? Да. И все потому, что, комментируют специалисты Министерства финансов республики, в прошлом году тенденция роста цен на промышленную продукцию сельскохозяйственного назначения — почти в 58 тысяч рублей. Искусственное сдерживание закупочных цен на мясо-молочную продукцию влечет за собой сокращение ее производства, что неизбежно привело бы к непредсказуемым последствиям.

Постановление правительства Республики Башкортостан «Об изменении цен на молоко, молочную продукцию и установлении дотации» в целях стимулирования производства, а также реализации вводит регулируемые закупочные цены на молочную продукцию и устанавливает их предельный уровень в размере 26 тысяч рублей за тонну. В связи с этим цель-

Лекарства бесплатно и за полцены

Российское правительство приняло решение продавать жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства по специальному установленным перечнем бесплатно или с 50-процентной скидкой малообеспеченным и некоторым другим слоям населения.

Бесплатно лекарства будут получать, помимо участников войны, инвалидов, чернобыльцев, а также военнослужащих, сотрудников органов МВД, отнесенных к подразделениям особого риска, также граждане, имеющие такие специфические заболевания, как ДЦП, туберкулез, астма, диабет, онкологические, ВИЧ, глаукома и некоторые другие.

За полцены имеют право покупать лекарства пенсионеры, получающие пенсию по старости, инвалидности или по случаю

Мусульманские праздники

Министерство труда и занятости населения Республики Башкортостан сообщает: в 1993 году Ураза-байрам приходится на 24 марта, Курбан-

байрам — на 1 июня, являются нерабочими днями.

Решение Хайбуллинского Районного Совета народных депутатов

О РАЙОННОМ

БЮДЖЕТЕ НА
БЮДЖЕТА РАЙОНА ЗА 1991

1993 ГОД И ОБ
ГОД

ИСПОЛНЕНИИ

Районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

- Утвердить районный бюджет на 1993 год:
 - по доходам в сумме 453365,1 тыс. рублей;
 - по расходам в сумме 453365,1 тыс. рублей (приложение № 1).

2. Утвердить оборотную кассовую наличность по районному бюджету в сумме 9 млн. рублей и по бюджетам сельских (поселкового) Советов в сумме 16 млн. рублей.

3. Утвердить на 1993 год норматив отчислений в бюджет от прибыли предприятий и организаций местного подчинения в размере 32% от облагаемой прибыли.

4. Установить проценты отчислений налога на прибыль по предприятиям республиканского подчинения в следующем размере: 50% — в районный бюджет, 50% — в бюджет Бурибаевского поселкового Совета.

5. Установить, что налог на добавленную стоимость зачисляется в районный бюджет в размере 100%.

6. Установить, что платежи за право пользования недрами в 1993 году в районный бюджет зачисляются в размере 100%.

М. ШАГИЕВ,

председатель районного Совета народных депутатов.

7. Утвердить нормативы отчислений на 1993 год подоходного налога с физических лиц, подоходного налога с потребкооперации, лесного дохода в разрезе Советов.	340,0
8. Выделить сельским (поселковому) Советам из районного бюджета на 1993 год дотацию для обеспечения функционирования мероприятий по экономическому и социальному развитию соответствующих регионов в общей сумме 574714,9 тыс. рублей с распределением по Советам.	4230,0
9. Утвердить отчет об исполнении бюджета района за 1991 год по доходам в сумме 30708,6 тыс. рублей и по расходам в сумме 29375,7 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 1332,9 тыс. рублей.	1400,0
10. Утвердить отчет об исполнении бюджета за 1991 год по доходам в сумме 21859,3 тыс. рублей и по расходам в сумме 21088,0 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 771,3 тыс. рублей.	230,0
11. Платя за землю	200,0
12. Платя за недра	1200,0
13. Дотация из республиканского бюджета	11160,0
Итого доходов:	5450,0
Oстатки бюджетных средств на начало года	136375,1
БАЛАНС	453365,1

Остатки бюджетных средств на начало года 9000,0

БАЛАНС 462365,1

РАСХОДЫ

1. Ветстанция	18720,0
2. Кинозрелищное предприятие	56000,0
3. РПУ БОН	1000,0
4. ПУЖИКХ воего	503000,0
5. в т. ч. Дотация:	40830,0
Капитальный ремонт	4500,0
Благоустройство	2970,0
Дотация на баню	2000,0

Наименование доходов и расходов / Сумма (тыс. руб.)

6. Расходы за счет земельного налога	11160,0
7. Капитальные вложения	3600,0
8. Убытки по школьным столовым	450,0
Итого по местному хозяйству:	90830,0

1. Отдел народного образования	51228,3
2. Отдел культурного досуга населения	15073,0
3. Школа искусств им. Юмбая Исламбаева	4800,0
4. Редакция районной газеты	9100,0
5. Центральная районная больница	183280,0
6. Физическая культура	1210,0
7. Отделение социальной помощи на дому	1545,0
8. Расходы на молодежную политику	280,0
Итого по социальному-культурной сфере	266515,1

1. Президиум райсовета, администрация района, его отделы	29350,0
2. Социальная защита населения	63280,0
3. Прочие расходы	1690,0
4. Резервный фонд райсовета	1700,0
Всего расходов:	452365,1

Оборотная кассовая наличность по плану 9000,0

БАЛАНС 462365,1

А. АТАНОВ,
управляющий делами администрации района.

ОБЪЕМ РАЙОННОГО БЮДЖЕТА НА 1993 ГОД

Наименование доходов и расходов

Сумма (тыс. руб.)

ДОХОДЫ

1. Налог на прибыль	53900,0
2. Налог на добавленную стоимость	230000,0
3. Налог на имущество	8080,0
4. Доходы от приватизации	800,0

М. ШАГИЕВ

председатель районного Совета народных депутатов.

26 декабря 1992 года.

Наименование доходов и расходов

Сумма (тыс. руб.)

ДОХОДЫ

1. Налог на прибыль	53900,0
2. Налог на добавленную стоимость	230000,0
3. Налог на имущество	8080,0
4. Доходы от приватизации	800,0

М. ШАГИЕВ

председатель районного Совета народных депутатов.

26 декабря 1992 года.

Наименование доходов и расходов

Сумма (тыс. руб.)

ДОХОДЫ

1. Налог на прибыль	53900,0
2. Налог на добавленную стоимость	230000,0
3. Налог на имущество	8080,0
4. Доходы от приватизации	800,0

М. ШАГИЕВ

председатель районного Совета народных депутатов.

26 декабря 1992 года.

Наименование доходов и расходов

Сумма (тыс. руб.)

ДОХОДЫ

1. Налог на прибыль	53900,0
2. Налог на добавленную стоимость	230000,0
3. Налог на имущество	8080,0
4. Доходы от приватизации	800,0

М. ШАГИЕВ

председатель районного Совета народных депутатов.

26 декабря 1992 года.

Наименование доходов и расходов

Сумма (тыс. руб.)

ДОХОДЫ

1. Налог на прибыль	53900,0
2. Налог на добавленную стоимость	230000,0
3. Налог на имущество	8080,0
4. Доходы от приватизации	800,0

М. ШАГИЕВ

председатель районного Совета народных депутатов.

26 декабря 1992 года.

Наименование доходов и расходов

Сумма (тыс. руб.)

ДОХОДЫ

1. Налог на прибыль	53900,0
2. Налог на добавленную стоимость	230000,0
3. Налог на имущество	8080,0
4. Доходы от приватизации	800,0

М. ШАГИЕВ

председатель районного Совета народных депутатов.

26 декабря 1992 года.

Наименование доходов и расходов

Сумма (тыс. руб.)

ДОХОДЫ

1. Налог на прибыль	53900,0

<tbl_r cells="2" ix="2" maxcspan="1" maxrspan="1

Водные проблемы продолжаются

(Начало на 1 стр.).

был пущен в эксплуатацию позже соседнего, и его строители пошли по легкому пути — не стали делать свою отдельную трассу канализации до коллектора, а напрямую подключились к колодцам уже существующей, памятковской, трассы. Тогда то и начались все беды. При большом расходе воды на хозяйственных нуждах, к примеру, стирка, ванна, особенно в выходные и праздничные дни, трасса не успевала откачивать сточную воду. Свою «помощь» оказали и жильцы домов — при очистке забитых труб рабочие, занятые этим, чего только не выдумывали оттуда: и тряпье, и различный мусор, и, даже... куриные потроха. А один из жителей пошел еще дальше — напитавшись засыпая грунтом один из колодцев, чтоб вода оттуда не поступала в стоящий рядом его гараж. По всей вероятности пробка, ставшая причиной аварии, находится как раз на этом участке. Работники участка «Водоканалхозяйство» согласились на договорной основе очистить, а затем и обслуживать эту трассу, так как она не стоит у них на балансе. Но это всего лишь временный выход из положения — для дома МПМК, необходима отдельная канализационная трасса...

И все же остался невыясненным один вопрос — как и по чьему указанию этот дом был подключен к слабой трассе. Нынешнее руководство ПМК-292 этого не знает, нет так же никакого письменного разрешения на этот счет. Естественно, что дальше трасса под такой нагрузкой нормально функционировать не сможет, и руководители ПМК-292 приняли твердое решение — если с исходом зимы МПМК не предпримет мер по строительству своей траншеи — дом их будет отрезан от трассы.

Пока этот материал готовился в номер, в редакцию обратились разгневанные жители улицы Подгорная, так же среди зимы ставшие жертвами потопа...

Передо мной на столе подшивка районной газеты «К новой жизни» за 1992 год. Почти год назад, в январе, в № 7, была напечатана статья «Водные проблемы или Кто страдает из-за отсутствия, а что из-за обилия». В нем было рассказано о некоторых проблемах в работе Акъярского участка «Водоканалхозяйство», тех же житейских жителей близлежащих к водоразборным колоннам домов, выявленных в беседе с его начальником С.Г. Буранбаевым и в ходе редакционной проверки. В ней, в частности, есть такие строки: «...вся водопроводная сеть райцентра находится в очень ветхом состоянии... Особенно не благополучна в этом отношении трасса, проходящая по улице Батанова, и участок, соединяющий проспект Целинников и улицу Подгорная в районе бывшего детского сада...». В этом году (т.е. в 1992 году) на данных улицах запланирован ремонт трассы с заменой труб...». Несколько позже состоялось заседание президиума

Акъярского сельского Совета народных депутатов, на котором был заслушан отчет начальника Акъярского участка «Водоканалхозяйство» по данной статье. Обсудив этот вопрос, президиум потребовал от С. Г. Буранбаева своевременно, согласно утвержденного графика, проводить профилактические мероприятия и ремонтные работы инженерных сетей. Там же было принято к сведению заявление С.Г. Буранбаева, что до 1 октября 1992 года будет выполнен определенный объем работ по участку, среди которых — замена труб основной трассы на расстоянии 200 м между улицей Подгорной и проспектом Целинников, т. е. выше указанного участка.

Нетерпеливый читатель может спросить: зачем автор этой заметки приводит выдержки из старых газет, поднимает давно забытые решения президиума сельсовета? Да затем, что это решение, назовем так принятие к сведению заявление начальника участка, и в самом деле было забыто, осталось лишь на бумаге. Не говоря уже о прокладке новой трассы и установке водоразборных колонок по улицам Совхозная и Подгорная, как было отмечено в одном из пунктов решения, не был к сроку произведен ремонт отмеченного выше жирным шрифтом участка водопровода улица Подгорная — проспект Целинников. Так и текла чистая вода ручьем сначала по улице, а затем была направлена в старый овраг. Однако и этот большой котлован оказался не бездонным: по всей видимости слабые трубы не выдержали нагрузки и в ночь с 14 по 15 января большая вода переполнила овраг и она хлынула во дворы трех жителей улицы Подгорная — Рафиса Бухарбаева, Рафата Давлетбаева и Дамира Ишкильдина. Хозяева они исправные, сберегают в своих подворьях и скот, и птицу, завезли в достаточном количестве кормов. И каково же было их удивление, когда в 5—6 часов утра они заметили, что все их хозяйство буквально поплыло: огороды и сеноvalи превратились в озера, под водой остались сено, солома, сараи. Как на грех, корова одного из них, Д. Ишкильдина, в это утро отелилась, а стоять, не то что лежать, им негде. У всех хозяев скотина стоит во дворе, в тех местах куда еще не добралась вода, и гадают — куда их закрыть на ночь, на улице не май месяц. Хоть и перекрыли днем трассу, но вода из переполненного оврага продолжала поступать, разве что на радость гусям и уткам, плававшимся тут же, в сараях и кардах. Сразу же возникла угроза затопления погребов и подвалов, чего к счастью, в момент посещения еще не случилось.

Узнав о случившемся находившийся на ночном дежурстве Д. Ишкильдин после смены стал обращаться в различные инстанции. Но не смог встретиться с главой местной администрации Акъярского сельского Совета С. С. Насыровым, кото-

рый находился в столице Башкортостана — городе Уфе, не застал и управляющего делами Ф. Ш. Тангатарова, депутата райсовета по этой улице И. Я. Исыкукина, который так же был на праздновании «Ак тирмэ». Не зная куда деваться, привел начальника ПУЖХХ, так же депутата, Т. И. Нигматуллина. Уяснив положение на месте, они обратились к виновнику происшествия, не побоясь сказать — в Акъярский участок «Водоканалхозяйство». Однако начальник участка С. Г. Буранбаев был в командировке, а так пошли, замещающий его один из работников Едренкин отказался даже посетить и посмотреть хозяйство пострадавших, заявив при этом, по словам посетителей: «Вы что в суд подать хотите?». Что-ж, можно и в суд. Уже на первый взгляд видно, какой ущерб водой нанесен бедолагам. Промокшее сено, а его в трех хозяйствах наберется не одна тонна, можно считать пропавшим, а только центнер его по нынешним ценам стоит не один десяток сотен, а солома? В кладовых того же Д. Ишкильдина, кстати фермера, находится десяток тонн зерна, пару тракторных тележек картофеля. Не многим меньше у его соседей. Еще не известно, как скажется стояние скотины в сараях по колено в воде и живе зимой на их здоровье. Кругленькая сумма стоимости одной головы крупного рогатого скота тоже известна! А выживут ли еще плодовитые деревья и кустарники, сплошным ледовым монолитом прикованные к земле? Не пострадают ли фундаменты домов? Это тоже вопрос.

Вот так, «по мелочи», и набегают кругленькая сумма. Однако, как ни странно, наши горе-герои стоят пока и не помышляют подавать в суд, несмотря на такое в них отношение. Но их долготерпение может прийти конец. На другое они уже не смотрят, однако если заболеет скотина, по их словам, они предъявят полный счет.

Все же, может и не стоит так сильно приглядаться к Акъярскому участку «Водоканалхозяйство». Помнится на том же вышеуказанном заседании президиума Акъярского сельского Совета народных депутатов говорилось, что этот участок является нежеланным органом вышестоящей сибирской организации, которое кроме всасывания всех соков с нашего участка ничего не дает взамен, там же было рекомендовано им преобразоваться в самостоятельную, независимую от Сибая организацию. Хотелось через газету узнать об этом. Но, в заключение, вернемся к потопу. Когда мы уходили с улицы Подгорная, один из пострадавших — Р. Бухарбаев, остался ждать обещанную ранее «водовозку» «Водоканалхозяйства», чтобы хоть немного выкачать со двора воду, чтобы она не попала в его подвал. Неизвестно, дождался ли он ее, но прида в редакцию с окна наблюдал работу этой асмации на очередной аварии — на водопроводной трассе соседнего с нами детского сада «Чебурашка», а вода затопила — что бы вы подумали — правильно, двор редакции.

М. КУСЯКОВ.

Лопатой не поработаешь

29 декабря в управлении сельского хозяйства собрались главные инженеры хозяйства района и фермеры. В ходе разговора был затронут вопрос о продаже списанной в колхозах и совхозах техники фермерам. Но оказалось, что тяжелых в хозяйствах нет — все разбираются на запчасти. Нетрудно представить, как долго такая техника сможет проработать и как это может отразиться на предстоящей посевной.

Правительство Республики Башкортостан в 1993 году выделяет в виде кредитов большую сумму для поддержки фермеров. Сейчас уже внутри

колхозов и совхозов образуются фермерские хозяйства, идет постепенная фермеризация, при этом сельхозмашины не уходят на сторону. Если фермеры нашего района возьмут долгосрочный кредит, то не теряя ни копейки из районного бюджета, можно дополнительную покупку техники, удобрения, ГСМ, семена. Мы, фермеры, хотим работать, помогая друг другу, также же отношения надо строить и с хозяйствами.

Фермеры других районов республики получают кредиты в виде кредитов в пять и даже в двенадцать миллионов.

Например, в Шаранско-

С. КАДАЕВ,

фермер.

Спорт

По программе «Здоровье»

В конце декабря прошлого года в спортивном зале детско-юношеской спортивной школы прошло первенство отдела народного образования по настольному теннису среди школ района. Такие соревнования у нас проходят уже второй раз и есть основания считать, что станут традиционными, тем более проходит они по республиканской программе «Здоровье» среди учительских коллективов.

В соревновании приняло участие семь команд: РОНО, Целинной, Мамбетовской, Степной, Уфимской, Самарской средних и Первомайской средней школы. Каждая команда состояла из 2 мужчин и одной женщины, игра состояла в личном зачете первого места среди женщин. На втором месте — В. Рахметова (Степная СШ). На третьем месте с одинаковым количеством очков вышли Л. Баизитова (Самарская СШ) и Э. Баракова (Первомайская НСШ). Однако игра между ними показала, что первая играет лучше, и ей было присуждено третье место.

Среди мужчин на розыгрыш призовых мест в личном зачете по итогам командного первенства, победителями, в которой стали учитель Уфимской средней школы. Второе место заняли теннисисты Самарской, третье — Степной средней школы.

Затем было проведено соревнование за первенство

Уфимской средней школы Анатолий Лобанов и Павел Кузнецов.

Команде — победительнице учителей Уфимской средней школы вручены переходящий кубок отдела народного образования (в прошлом году кубок завоевала команда РОНО) и диплом I степени, а команды-призеры награждены дипломами соответствующих степеней. Победители и призеры в личном первенстве награждены дипломами и памятными подарками.

Кстати, сборная учителей уже ездила на зональные соревнования по лыжам и шахматам, также проводимым по республиканской программе «Здоровье», но, к сожалению, в финал не вышли, заняв соответственно, второе и третье места. В прошлом году наше училище уже участвовало в республиканских финальных соревнованиях, заняв в общем зачете третье призовое место, а шахматисты не могли обойти никого.

М. КУСЯКОВ.

ПРЕДНОВОГОДНИЙ ТУРНИР

С 25 по 27 декабря в городе Сибае прошел предновогодний турнир по волейболу, который по задумкам его организаторов — городского спортивного комитета — предполагается сделать традиционным в рамках нашей зоны башкирского Зуярья. Что ни говори, а подобные мероприятия уже давно и прочно укоренились в своих сроках в каждом из соседних районов и сибиряков. И тоже наконец-то решились определить для себя дату соревнований, приурочив ее к наступающему празднику. Хотя вроде и откладнулись на разосланное положение, несмотря на внушительный привод — 25 тысяч рублей — не так уж много команд: Баймакского, Зи-

лайрского, Хайбуллинского районов, волейболисты Старого Сибая, и две команды хозяев поля — Сибай-1 и Сибай-2.

Матчи турнира проходили по круговой системе, победитель в котором, как известно, определился наибольшей суммой набранных очков. И уже в самом начале заметились команды, явно претендующие на пальму первенства в соревнованиях. Не без удовольствия заметчу, что в их числе была и наша команда, перенесшая свои соперников и без единого поражения подойдя к финишу — в матче за первое место наши парни встретились с хорошей и организованной командой сибиряков (капитан С. Шишков), которые по-

ле упорной борьбы и стали победителями турнира. Команда Хайбуллинского района (Р. Хакимов) в итоге добилась второго места, оставив с места восьма лестные впечатления хозяев площадки. И третье место заняла команда Зиланского района (В. Соронин).

Одновременно, в спортивном зале Сибайского горного техникума проходили соревнования и у женщин, в которых тоже привнесли участие порядка пяти команд. Можно только поздравить волейболисток Хайбуллинского района (капитан М. Хайдарова), которые по результатам матчей после двух побед и двух поражений заняли третье место и вошли в тройку призеров.

С. ГОЛУБЦОВ.

Отзовитесь!

Знающих о судьбе бывших военнослужащих просят сообщить в военкомат: Злобин Макар Егорович, 1904 года рождения; Кирпичников Александр Петрович, 1923 года рождения; Куватов Федор Павлович, 1910 года рождения; Литягин Василий Семенович, 1925 года рождения; Шевляков

Николай Васильевич, 1925 года рождения; Андреев Василий Михайлович, 1923 года рождения; Шайфутдинов Марван Сальманович, 1924 года рождения; Лобанов Иван Павлович, 1917 года рождения; Крымгужин Ханж Накиевич, 1919 года рождения; Куханенко Михаил Петрович, 1923 года рождения; Петров Михаил Тимофеевич, 1905 года рождения; Гусев Василий Порфирьевич, 1909 года рождения; Сагадеев Исмагил, 1921 года рождения; Лысенко Михаил Иванович, 1915 года рождения; Костин Николай Павлович, 1925 года рождения.



СЛАУДОМ ЭКРАН

ВТОРНИК

19 января

«Орбита-4» — «Восток»
16.10 — «Блокнот». 16.15 — Мультфильм. 2-я серия. 16.50 — «Приглашение к танцу». 17.10 — К 150-летию сберегательного дела в России. 17.40 — «Как добиться успеха?». 18.00 — Новости. 18.25 — «Останкино» представляет: «Находка». 18.30 — «Россия». 18.50 — «Лицо сегодня». Телевизионный спектакль. 19.05 — «Возвращение в Эдем». 19.35 — «Тема». 21.00 — Новости. 21.25 — Торжественная Церемония вручения профессиональных кинематографических призов. 24.00 — Новости. 00.40 — «Возможно все». 01.10 — «Вызов».

«Дубль-4»

16.25 — Там-там — новости. 16.40 — «Трансэфир». 17.25 — «Чужого горя не бывает». 18.00 — Вести. 18.25 — Мультфильмы. 18.45 — Танцует ансамбль «Горлук» сезона Мраково Кутарчинского района (на башк. яз.). 19.05 — Документальный фильм. 19.15 — Выступление чувашского фольклорного ансамбля «Нарсы» ДК имени Орденоносца города Уфы. 20.00 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.40 — «Медицина катастроф». 20.50 — (Светлой памяти композитора Х. Ахметова посвящается) (на башк. яз.). 21.45 — Информационная программа Рекламно-коммерческого центра. 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.30 — «Давайте разберемся». 22.45 — Премьера видеофильма «Ах, Александр Федорович». 23.45 — «Арт-обстрел». 00.45 — На сессии ВС Российской Федерации. 01.00 — «Спортивная нарезка». 01.05 — Парламентский вестник. 01.20 — Открытый чемпионат Австралии по теннису.

СРЕДА

20 января

«Орбита-4» — «Восток»
15.00 — Новости. 9.20 — Мультфильм. 9.40 — «Порой обманчиво бывает единство» (Воронеж). 10.05 — «В мире животных». 10.45 — Художественный фильм «У истока дней». 12.00 — Новости. 12.20 — «Служанка». Художественный фильм. 12.55 — Телевизионный документальный фильм «Эти были». 14.50 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 16.10 — «Блокнот». 16.15 — Мультфильм. 16.35 — «В гостях у Снежной королевы». 17.15 — Премьера мультфильма «Летающий дом» (США). 17.45 — «Технодром». 18.00 — Новости. 18.25 — «Все звезды приходят на помощь». Анонс. 18.30 — «Рождаемся случайно, умираем закономерно». О проблемах детства. 19.00 — «Возвращение в Эдем». 19.50 — «Миниатор». 20.00 — «Черта с два». ТВ-расследование

21.00 — Новости. 21.25 — Художественный фильм «У истока дней». 22.30 — «Дорога домой». Часть 4-я. «Мосты». 23.30 — И. Гайдн. Симфония № 103 «Лондонская». 24.00 — Новости. 00.40 — «Ночной спартак».

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.55 — Премьера видеофильма «Ах, Александр Федорович». 9.50 — Мультипульти. 10.00 — «домашний клуб». 10.15 — «Параллели». «Лицом к лицу». 10.30 — «Устами младенца». 11.00 — «Арт-обстрель». 12.00 — «Санта-Барбара». 12.1-я серия. 12.30 — Российское первенство по теннису. 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «Вот казанцы падут...». 14.40 — Открытый чемпионат Австралии по теннису. 15.30 — «Спартак». 15.30 — Мультипульти. 16.05 — Там-там — новости. 16.20 — Музикальная развлекательная программа.

ПЯТНИЦА

22 января

«Орбита-4» — «Восток»

9.00 — Новости. 9.20 — «В гостях у Снежной королевы». 10.00 — «Клуб путешественников». 10.55 — «Родники». 11.25 — «Америка с М. Таратутой». 12.00 — Новости. 12.20 — Ж. Б. Мольер. «Тартюф». Фильм-спектакль. 14.40 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот». 16.10 — Мультфильм «Мальчик и лягушонок». 16.20 — «Что означают ваши имена?». 17.50 — «дело». 18.00 — Новости. 18.20 — «Останкино» представляет: «Шаги навстречу». 18.45 — «Человек и закон». 19.15 — «Америка с М. Таратутой». 19.45 — «Поле чудес». 21.00 — Новости. 21.25 — «В клубе детективов». «Весть из прошлого» из серии «Китаец» (Франция). 23.05 — Г. Аполлонер. «Ноктюрн». 23.25 — «Политбюро». 00.35 — «Музобоз». 01.15 — «Человек недели». 01.30 — «АвтоТВ». 01.45 — «Площадка Обоза». В перерыве 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.55 — На политическом Олимпе. 9.50 — Мультипульти. 10.00 — Репортажи из малой Европы». 10.45 — «Белая ворона». 11.30 — «Вурда моден» предлагает.. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.2-я серия. 12.50 — «Играет Эмиль Ровнер». 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.05 — «Икица». 14.35 — Открытый чемпионат Австралии по теннису. 15.30 — Парламентский вестник. 15.45 — «Телебиржа». 16.15 — Там-там — новости. 16.30 — «Наш Ералаш». 17.10 — «До Москвы — далеко». 18.00 — Вести. 18.20 — «Звездный страник». Художественный фильм. 2-я серия. 19.10 — Мультфильмы. 19.20 — «На темы дня». 19.50 — «Сегодня пятница» (на башк. яз.). 20.20 — На сессии ВС Российской Федерации. 20.50 — «Башкортостан». 21.15 — Из фойдов ТВ. «Его душа мелодии полна». Киноочерк о К. Диэрске. 22.55 — Худ. фильм «Пропавший среди живых».

там — новости. 16.10 — Мультипульти. 16.45 — «М-трест». 17.00 — «К-2» представляет: «Фрак на-рада». 18.00 — Вести. 18.25 — Мультифильмы. 18.45 — Концерт учащихся и преподавателей ДМШ № 4 г. Уфы. 19.00 — Документальный фильм. 19.30 — «Согласие» (на латыш. и русск. яз.). 20.00 — «Башкортостан» (на башк. яз.). 20.35 — «Стабильность на фоне рынка». ПО «Салаватнефтегорситез». 20.50 — «На темы дня». «ГУМИ» — выбор в вашу пользу». 21.15 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.45 — «Специальный коммерческий вестник». 22.00 — Вести. 22.30 — Церемония инаугурации президента Б. Клинтона. 23.25 — «Спортивная карусель». 23.30 — На политическом Олимпе. 00.25 — Музикальная развлекательная программа.

ческого центра. 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Экспоцентр» представляет. 22.30 — «Занят». Художественный фильм. 23.55 — «Спортивная карусель». 24.00 — «По ту сторону кинескопа». Художественно-развлекательная передача. 00.30 — «Вечерний салон».

СУББОТА

23 января

«Орбита-4» — «Восток»

7.55 — Новости. 8.30 — «В мире моторов». 8.55 — «Марафон-15» — ма-лышам». 9.20 — «Помоги себе сам». 9.50 — «Автограф по субботам». 10.20 — «Институт человека». 10.50 — «Авиакосмический салон». 11.05 — О чемпионах мира по лыжному спорту Г. Кулаковой. 11.30 — «Музыкальный мюзик». 12.00 — «Будь проклята война». Фильм 2-й «Смерть за смерть», фильм 3-й — «Ленинград в кольце блокады». 13.00 — «Служение муз не терпит суеты». 13.30 — Фильмы режиссера В. Рубинчика «Культурный в театр». 15.00 — Новости. 15.25 — Мультфильм «Дракула-зампиреныш». 15.50 — Мультфильм. 16.00 — Конкурсная программа «Суллыар». 16.15 — Премьера мультфильма 16.55 — Концерт по заявкам телезрителей (на башк. яз.). 17.55 — «Красный квадрат». 18.55 — «Младая будет жизнь играть». В. Молчанов о Большом театре. 19.50 — Премьера художественного телефильма «Улица правосудия». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Создатель звезд». 3-я серия (США). 22.20 — «Под знаком зодиака». «Водолей». 23.50 — Мультфильм для взрослых. 24.00 — Новости. 00.40 — «Художественный фильм «Полковник Редль».

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — «Свой взгляд на мир». 8.50 — «Родники». 9.20 — «Наш Ералаш». 9.50 — «Козырная дама». 10.20 — «Виниловые джунгли». 10.50 — «Искупление». 11.05 — «45 минут». 11.50 — Открытый чемпионат Австралии по теннису. 12.45 — Слово о Д.Н. Ушакове. 13.15 — Мультфильм «Доразмон» (Япония). 19-я серия. 13.30 — «Шесть соток». 13.50 — «Пилигрим». 14.35 — «Зигзаг удачи». 15.35 — «Русские цари. Самозванец на троне». Фильм 2-й. 16.20 — «Футбол без границ». 17.25 — «Устами младенца». 18.00 — Вести. 18.20 — «Неделя». 18.50 — «Медицина катастроф». Занятие 7-е. 18.55 — «Ученый-фольклорист М. Сагитов» (на башк. яз.). 19.40 — На сессии ВС Российской Федерации. 20.10 — «Спортивная карусель». 20.15 — «Праздник каждый день». 20.25 — Премьера многосерийного телефильма «Иможен». 5-я серия (Франция). 22.00 — Вести. 22.20 — «Звезды говорят». 22.25 — «Ассоции». 22.55 — Худ. фильм «Пропавший среди живых».

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

За редактора
А. Г. АККУЖИН

Индекс 50733.
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент в бухгалтерии — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Тираж 3992. Заказ 138.



Разуу Зайнулловну КРЫМГУЖИНУ из п. Степной с 50-летием.

Мама милая, родная,

И бабуля дорогая,

Поздравляем все, любя,

С днем рождения тебя.

Дочери, зятья, внуки, внуки.

п. Степной, с. М.-Назаргулово, г. Медногорск.

дорогого отца Камила Насыровича ГАНУЛЛИНА из д. Бузавлык и любимую мать Альмиру Мухаметовну с серебряной свадьбой.

Желаем доброго здоровья, счастливой и долгой жизни, семейного благополучия.

Дочери, сын, зять.

уважаемую Зайнаб Салиховну МУКАЯРОВУ из с. Акъяр с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, бодрости, удачи во всем.

Дочери, брат, сноха, зять, сват и сваха.

с. Акъяр, г. Чардкоу (Туркм.). г. Уфа, д. Ильчево.

уважаемую сноху и сестру Юмабику Идрисовну ХАСАНОВУ из с. Иваиловка с 65-летием, а также с 45-летием совместной жизни с нашим дорогим братом, зятем Курмангалием Абубакировичем.

Пусть солнце светит вам всегда.

Пусть век ваш до ста лет продлится.

Пусть в ваши двери никогда,

Болезнь, беда и старость не стучится.

Галия, Насибулла Атановы, Нагима, Якуп Каиповы.

с. Акъяр.

дорогого мужа, отца, тестя, дедушки Александра Васильевича УМАКОВА из п. Бурибай с 60-летием.

Пусть морщины тебя не старят.

Пусть не трогает беда,

Пусть природа тебе подарят,

Жизни на долгие годы.

Жена, дочери, сыновья, зятья, внуки и внуки.

п. Бурибай, г.г. Кувандык, Магнитогорск, с-з Сакмарский, г. Калининград.

дорогую и любимую мамочку Фариду Мустафовну БИЛАЛОВУ с 35-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, много счастья, долгих лет жизни и всего самого хорошего.

Дочь Лайсан, сын Ильшат и Зульфат.

с. Федоровка.

дорогих сестер Фариду и Лилию с днем рождения.

Желаем удачи в жизни и труде, крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья.

Алибаевы, Акназаровы.

д. Абубакирово.

Продается новый трехколесный мотоцикл «Восход» с кузовом, выпуска 1992 года. Обращаться в рабочее время по телефонам: 2-11-64, 2-14-07 в с. Акъяр.

Хайбуллинский коопзаторпр закупает от населения мясо: (в рублях) за 1 кг, говядина — 180-00, свинина — 230, баранина — 100, гуси, утки — 110, масло топленое — 350. Отоваривание сахара

Принимаю заказы на перевод текстов с английского и немецкого языков на русский. Адрес — в редакции.

«Хайбуллинскагропром-ли, трактористы. химии» требуются водите-

Коллектив Акъярского участка «Водоканалхозяйство» выражает глубокое соболезнование газоэлектросварщику Серго Е. Ю. по поводу безвременной кончины его отца СЕРГО Ю. Е.

Коллектив детского сада «Тополек» выражает искреннее соболезнование воспитательнице Нураевой Р. Г. по поводу смерти отца ОТЦА

Дирекция и профком совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины ТУГУЗБАЕВА Абрата Ишимовича